

36人死亡 66人受伤

# 希腊发生列车相撞事故

据希腊雅典—马其顿通讯社3月1日报道,希腊列车相撞事故死亡人数升至36人,另有66人受伤,相关部门仍在搜救被困人员及清理事故现场。

希腊卫生部副部长米娜·加加告诉记者,这是一起“难以理解的悲剧”,死者中包括多名结束假期返校的学生。

2月28日深夜,一辆高速行驶的客运列车与一辆货运列车在希腊第四大城市拉里萨市附近迎头相撞,导致两车多节车厢脱轨甚至完全损毁,部分车厢起火,不少乘客被困。

这辆客运列车当晚7时22分从希腊首都雅典出发,驶往北部城市塞萨洛尼基,载客大约350人,包括不少返校学生。两辆列车的4名司机在事故中死亡。

事故发生后,希腊紧急情况部门连夜派出大约150名消防人员和40辆救护车前往现场,大量伤员被送入拉里萨市附近两所医院救治。天亮后,相关部门动用吊车和其他重型机械清理现场,继续搜救人员。

紧急情况部门一名发言人告诉记者,由于两辆列车相撞严重,救援工作正在困难情况下推进。

天空电视台播放的现场画面显示,脱轨车厢严重变形,车窗破碎,冒出浓烟,地面散落大量碎片。希腊多家媒体报道,这是希腊国内“从未有过的最严重列车事故”。地方官员科斯塔斯·阿戈拉斯托斯告诉天空电视台,最终死亡人数可能会



这是3月1日在希腊中部城市拉里萨市附近拍摄的火车相撞事故现场。

新华社发

“非常高”。

据希腊广播和电视组织报道,出事的雅典—塞萨洛尼基线路全长大约500公里,近年刚完成现代化升级,包括新修隧道及桥梁。不过,希腊列车司机工会主席科斯塔斯·杰尼多尼亚斯说,这条线路的电气协调交通管制系统仍采用老式无线系统,有较大问题。

路透社报道,希腊老化的铁路系统需要现代化升级,许多地区尚未安装信号和自动控制系统。

在杰尼多尼亚斯看来,这起事故令人“难以想象”,“如果安全系统运转良好的话完全可以避免”。

目前,事故原因暂时不清楚,相关部门已启动调查。美联社报道,已有两名铁

路官员被警方问话。希腊广播和电视组织报道,一名负责雅典—塞萨洛尼基线路的铁路部门官员已遭逮捕。

希腊卫生部长萨诺斯·普莱夫里斯已前往现场视察,总理基里亚科斯·米佐塔基斯也将前往现场。欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩3月1日在社交媒体对事故遇难者表达哀悼。

新华社特稿

## 法国宣布

### 初一学生开始接种HPV疫苗

新华社巴黎2月28日电(记者唐霁)法国总统马克龙28日宣布,今年9月起将从初一学生开始推广人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种。

马克龙当天在推特上宣布,从2023年9月开学起,政府将从全国约80万名初一学生开始推广接种HPV疫苗,HPV疫苗接种对所有年轻人开放,而且是免费的。总统府爱丽舍宫指出,学生接种HPV疫苗并不是强制性的,但需要征得家长同意。

法国媒体报道,3月4日是国际HPV宣传日。据统计,HPV导致的癌症每年造成法国1000多人死亡。到

2021年底,法国15岁女孩中有45.8%接种了一剂HPV疫苗,而同龄男孩接种率只有6%。

宫颈癌是全球女性中最常见的恶性肿瘤之一,主要致病原因是高危型HPV持续感染,目前接种HPV疫苗是预防宫颈癌的最有效手段。

世界卫生组织2020年发布的《加速消除宫颈癌全球战略》宣告,全球194个国家将携手在2030年实现这些目标:90%的女孩在15岁前完成HPV疫苗接种;70%的妇女在35岁和45岁之前接受高效检测方法筛查;90%确诊宫颈疾病的妇女得到治疗。

## 研究显示

### 每天锻炼11分钟可降低早死风险

《英国运动医学杂志》2月28日刊载的一篇论文说,一项大型研究显示,人们只要每天完成11分钟的中等强度运动,如快步走、骑行、跳舞等,就有助于将由心脏病、中风、癌症等引发的早死风险降低多达23%。

设在英国剑桥大学的英国医学研究委员会流行病学部研究人员分析汇总了196份已发表的研究论文数据,得出上述结论。那些论文出自94项大型研究,共涉及超过3000万名成年人的健身习惯、患病率、死亡率等数据,平均随访时间为10年。这项最新研究因此成为迄今同类分析中规模最大的一次。

研究团队经计算发现,如果成年人每周中等强度运动累积至少150分钟,那么早死风险降低31%。即使每周累积运动时间只有75分钟,相当于日均近11分钟,早死风险也能降低23%,患心血管疾病风险可降低17%,患癌总体风险则降低7%。

研究团队在剑桥大学网站发布的新闻稿说,对于头颈癌、骨髓性白血病、骨髓瘤和贲门癌,每天适度运动11分钟可将患病风险降低14%至26%;对于肺癌、肝癌、子宫内膜癌、结肠癌和乳腺癌等其他癌症,同样运动量可将风险降低3%至11%。

世界卫生组织建议成年人每周中等强度运动累积时长不低于150分钟或高强度运动不低于75分钟。

在中等强度运动中,人的心率加快,一般达到最大心率的60%至70%,身体微出汗,呼吸略喘但还能较为流畅地讲话。

论文主要作者之一、剑桥大学运动流行病学专家索伦·布拉格说,对于那些不爱运动的人,他们的研究结论是一个“非常好的消息”,“做一些体育锻炼总比不做好,这是一个很好的起点”。人们“需要做的就是每天找到比10分钟多一点的时间”,“而且你不需要去健身房”。比如,在通勤途中尝试提前下车,改为步行或骑自行车,选择“非常灵活”。

布拉格说,这项研究潜在的不足之处是,由于评估运动与慢性病风险关系需要数年时间,许多研究是在十多年前进行的,这意味着研究对象的运动量数据为自行上报,可能不如运动手环或手表等可穿戴设备统计得那么准确。

心脏病和中风等心脑血管疾病是全球死亡病例的主要病因。法新社援引世界卫生组织数据报道,2019年,心血管疾病导致全球1790万人死亡;2020年,癌症导致全球近1000万人死亡。

新华社特稿



### 博拉·蒂努布当选尼日利亚总统

3月1日,在尼日利亚首都阿布贾,尼日利亚当选总统博拉·蒂努布(中)发表胜选讲话。

新华社发

### 偷渡船沉没 意大利警方逮捕三名主嫌

意大利警方2月28日说,警方已经逮捕意大利南部附近海域偷渡船沉没事故的三名主要嫌疑人。至少64人在这起海难中丧生。

卡拉布里亚大区金融警察官员阿尔贝托·利波里斯说,一名土耳其人和两名巴基斯坦人不顾恶劣天气,驾驶一艘木船从土耳其出发,酿成这起悲剧。“初步调查显示,他们据信向每名非法移民索要8000欧元(约合5.89万元人民币)。”

路透社以意大利司法部门人士为消息源报道,警方正在寻找第四名嫌疑人,是土耳其人。

海难26日发生在卡拉布里亚大区克罗托内市附近,迄今确认至少64人死亡,80人获救。按照幸存者的说法,那艘船搭载150

人至200人,在大浪中触礁解体沉没。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼27日接受意大利广播电视公司采访时说,她已致信欧洲联盟相关机构,呼吁立即采取行动阻止这类偷渡船。“越多人(搭乘小船)出发,面临死亡的风险越高……严肃、人道地解决这个问题唯一办法是阻止他们出发。”

来自西亚和北非国家的偷渡者通常选择乘船横渡地中海,进入意大利等欧洲国家。据意大利内政部数据,截至2月23日,今年以来已有13067人从海路入境意大利,是去年同期的两倍多。

国际移民组织旗下失踪移民项目的数据显示,自2014年以来,已有超过2万人在穿越地中海途中死亡或失踪。

据新华社电

### 饮酒文化改变 加拿大酒类销量创新低

加拿大人爱喝酒,无论参加生日聚会、婚礼还是看体育比赛,总少不了喝上几口助兴。不过,最近几年,不少加拿大人开始改变这一习惯。加拿大统计局发布的最新调查数据显示,2021至2022财年,该国啤酒和葡萄酒销量创下历史新低。

英国广播公司2月28日援引加拿大统计局数据报道,在截至2022年3月31日的2021至2022财年,加拿大酒类销量10年来

首次出现下降,同比降幅为1.2%;葡萄酒销量下降4%,为统计局自1949年开始相关记录以来最低;长期稳坐销量头把交椅的啤酒销量下降2.8%,创下1949年有记录以来人均销量最低纪录。

加拿大《多伦多星报》说,从4月1日起,加拿大政府将大幅上调联邦酒精税,涉及啤酒、葡萄酒和烈酒,这可能引起酒类行业更大变化。

据新华社电